
 
 

 

Terénní aktivita projektu BIOROZ – obnova biodiverzity luk 

 

Dne 14. dubna 2026 se na slovenské straně Bílých Karpat uskutečnila terénní 

aktivita projektu zaměřená na podporu a obnovu biodiverzity tamních lučních biotopů. 

V obci Zemianske Podhradie (Zbehová) se na vybraných plochách, které byly 

kdysi obhospodařovány jako políčka drobných rolníků, ale po kolektivizaci zemědělství 

byly uměle zatravněny, vysazovaly sazenice bukvice lékařské (Betonica officinalis), 

dobromysle obecné (Origanum vulgare) a černohlávku obecného (Prunella vulgaris).  

Sazenice vypěstovali pracovníci piešťanského odboru NPPC a olomouckého 

oddělení CARC ze semen nasbíraných v roce 2024 při sběrové expedici SVKBKAR2024 

na blízkých bělokarpatských lokalitách a jejich výsadba do současných druhově 

chudých trvalých travních porostů přispěje ke zvýšení místní druhové pestrosti rostlin. 

Druhotně dojde také k podpoře divoce žijících opylovatelů v oblasti a zlepšení 

ekologické stability krajiny. Návrat autochtonních rostlin zpět do přírody podporuje 

také ochranu přirozeného přírodního i kulturního dědictví regionu. 

Souběžně s výsadbou probíhalo i natáčení obrazových záběrů, které budou 

použity při tvorbě dvou edukativně-popularizačních filmů. Slovenský film bude 

věnován Genové bance Slovenska a její úloze při ochraně genetických zdrojů rostlin, 

zatímco český film se zaměří na biodiverzitu zeleniny a léčivých, aromatických 

a kořeninových rostlin a roli planých příbuzných druhů, které tato biologická 

rozmanitost hraje při pěstování běžných součástí naší potravy. 

Cílem projektu není jen praktická ochrana a obnova přírody, ale i zvyšování 

povědomí odborné i laické veřejnosti o významu biodiverzity v našem každodenním 

životě, a natočení obou těchto filmů splnění tohoto cíle umožní. Projekt BIOROZ 

ukazuje, že i relativně jednoduché zásahy v krajině mohou mít na životní prostředí i náš 

vlastní život dlouhodobý a pozitivní vliv. 
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